

發刊詞

總理：黃茂桐

文以載道，史以傳世，歷史者，蓋所以明始末，辨是非，而勗來茲也。

吉隆坡仙師爺廟，成立於一八六四年歲次甲子九月廿六日，迄今恰一百廿五週年矣，供奉仙師爺盛公明利，並爲同僑聚會謀福利之所。

溯十九世紀中葉，地方混亂，吾僑處此惡劣環境，深受其累，甲必丹葉公德來，乃率衆奮起，爲公理而盡義務，經四年勘亂，事乃平息，奠定吉隆坡長治久安之基礎。

在吉隆坡保街戰期間，仙師爺屢屢顯聖，指點迷津，神恩浩蕩，致使公理戰勝。

葉公爲答謝神恩，遂獻出其屋後榔園六段地，聯合僑衆，興建堂皇之師爺廟，奉祀仙師爺盛公，及靖亂時期厥功至偉之元帥四師爺鍾公，與陣亡之忠勇將士，名曰仙師四師宮焉。

葉公主政吉隆坡，從事多方面建設和發展，給吉隆坡帶來安定與繁榮。

而師爺廟歷屆職員，皆能秉承葉公意旨，合作公正，發展廟務，對地方上之醫院、學校及慈善公



益，努力捐輸，現每年在八萬元以上。

本廟一貫宗旨，乃取諸社會，用諸社會，各產業受托人，是根據法庭判決書之指示，由各籍貫所推舉之名流代表，現本廟能培植有如許雄厚之基礎，以從事社會公益者，是皆先賢之德澤，亦歷屆受托人努力之最佳表現。

吾人追本溯源，以彰先德，慎勿忘先賢捨己爲群之崇高理想爲第一要義，想當年葉公獻地建廟，乃欲成立一無界限之公共集會場所，以謀地方之福利和發展。仙師爺盛公，四師爺鍾公，及所有忠勇之士，爲伸張正義，綏靖地方，徇公以歿，可謂死有重於泰山，先賢所作爲，對國家社會，尤其是吉隆坡，有不可磨滅之功績，倘非先烈擲頭顱，流碧血，壯烈犧牲，換回吉隆坡之安定，則今日吉隆坡之歷史，必定是不同之寫法，可斷言也。

然日久年湮，時移勢易，近年來，某些人對吉隆坡歷史，每有異論，能無慨乎，昔杜陵謁蜀相之祠，韓公祭田橫之墓，猶望千秋而遙集，曠百世而相感，矧英雄事跡，故老能言者哉，其長存正氣，萬丈光芒，勢不容竄改者，是以搜羅史實，纂集成書，以資紀念而正視聽，所冀斯刊流佈，將日月而無窮，福澤普施，與乾坤而永大。